

## ОН ВСЕГДА ГОТОВ ПРИЙТИ НА ПОМОЩЬ

Личность декана исторического факультета Донецкого национального университета – Доброва Петра Васильевича незаурядна. Его неисчерпаемая энергия, чрезвычайная целеустремленность, постоянное стремление к новому, смелость и мужество в принятии нестандартных решений стали залогом успешной работы факультета, заслуженного авторитета и признания в коллективе университета.

Петр Васильевич родился в многодетной шахтерской семье, отец которого Василий Митрофанович 40 лет без отпусков и выходных проработал в шахте.

Мать, Александра Яковлевна, во время войны, одна без мужа, с четырьмя детьми сохранила своих детей, как настоящая хранительница домашнего очага.

Доброву Петру Васильевичу рано пришлось приступать к труду. Вначале почталыоном, потом молотобойцем шахты города Снежное.

Нелегко Петру Васильевичу приходилось пробиваться по жизни. Вначале служба в армии, потом учеба в Донецком государственном университете. Все время учебы получал повышенную стипендию, но этого не хватало. Поэтому приходилось подрабатывать. С однокурсниками разгружали вагоны с древесиной и кирпичами, рыбой и мясом. В ночную смену работал сторожем.

Петр Васильевич своим трудом, своей преданностью делу, которому он посвятил свою жизнь – науке, родному факультету: это и участие в студенческом научном обществе, и участие в студенческом строительном движении.

После окончания исторического факультета – ассистент кафедры истории КПСС университета, аспирант.

Так началась его научная карьера.

Кандидат исторических наук, доцент, доктор исторических наук, профессор.

Петр Васильевич также прошел школу партийной дисциплины, школу общения с разнообразной аудиторией: шахтерами, учителями, металлургами, врачами..., работая лектором отдела пропаганды и агитации Донецкого горкома Компартии Украины.

Но по настоящему раскрылись самые лучшие черты характера, когда коллектив исторического факультета избрал его своим деканом. Его порядочность, неисчерпаемая энергия, умение направить коллектив факультета на подготовку студентов к выполнению решений и построению нового, суверенного, независимого государства – Украины.

Петр Васильевич – талантливый руководитель, сформировавший за годы своей работы коллектив преподавателей и сотрудников, который достиг больших результатов и способствует заслуженному признанию факультета и университета как важного научно-образовательного центра региона Украины и за границей.

Сегодня на факультете работают 21 доктор наук, профессор и 32 кандидата наук, доцента. Таким достоянием мало кто из украинских ВУЗов может похвастаться. Его аспиранты и соискатели после защиты диссертаций работают в высших учебных заведениях разных городов Украины.

Добров Петр Васильевич подготовил 49 кандидатов и 19 докторов наук, а это настоящая и мощная научная школа.

Безусловно, он – настоящий лидер, который отличается особым умением видеть перспективу, принимать стратегически правильные решения.

Нужно иметь большое мужество, чтобы верить в свои результаты, как бы они не отличались от общепринятых, чтобы довести собственные идеи до конца.

Профессиональные и личные качества, приветливое отношение к людям, исключительная порядочность Петра Васильевича делают общение с ним неповторимым для всех, кто его знает.

Неслучайно его безумно любят и уважают студенты.

Я хорошо знаю Петра Васильевича Доброва более 40 лет, еще со студенческих лет. Меня всегда поражал его неумный характер, он не может и минуты обходиться без полезного дела, нужного своим друзьям, коллегам.

Он всегда готов прийти на помощь, поддержать своих друзей и близких не только морально, но и материально.

У каждого человека бывают непростые минуты в жизни. Такие были и у меня. И по настоящему я почувствовал поддержку Петра Васильевича, когда многие по тем или иным причинам отвернулись от меня. Только Петр Васильевич не только поддержал меня в трудную минуту, но и оказал самую необходимую помощь в завершении работы над докторской диссертацией. Только благодаря бескорыстию и порядочности, готовности прийти на помощь в трудную минуту диссертация была успешно завершена.

Моя семья: жена, дети, я лично от всего сердца благодарны Петру Васильевичу за его настоящий характер настоящего человека, желаем Вам дорогой крепкого здоровья, благополучия и долгих лет жизни на благо людей, которых Вы любите и уважаете.

Не могу не привести пример бережного отношения Петра Васильевича к старшему поколению, и ветеранам и участникам Великой Отечественной войны.

Василий Федорович Близнюк, наш бывший профессор университета, секретарь парткома, заведующий кафедрой исторического факультета, в настоящее время тяжело болеет.

Петр Васильевич не оставляет ветерана без внимания. Он является инициатором оказания материальной поддержки, всегда собирает друзей и на день Победы, и в дни рождения никогда не забывает в нелегкие минуты жизни участника боевых действий В.Ф. Близнюка. И это не единственный случай бережного отношения к людям.

Особой любовью Петр Васильевич пользуется у студентов и преподавателей факультета и университета.

В наше время редко встретишь таких светлых, добрых и порядочных людей как Петр Васильевич Добров.

И я благодарен судьбе, что у меня есть такой друг и товарищ, который все отдаст и ничего не пожалеет, чтобы другим было хорошо и комфортно. Спасибо, что ты есть Петр Васильевич, что ты такой хороший, добрый и порядочный человек. Пусть тебе везет в дальнейшей жизни. Хочу пожелать, чтоб источник Вашей энергии не иссякал, а новые идеи всегда приносили высокие результаты.

Преподаватели, сотрудники и студенты факультета, смотря и общаясь с Вами, не могут поверить, что Вам столько лет, вы неисчерпаемы Петр Васильевич! Вы находитесь в расцвете сил, имеете огромный опыт и полны новых идей. Поэтому коллектив факультета надеется, что Вы надолго будете руководить историческим факультетом.

Старший научный сотрудник  
кафедры истории Украины  
доктор исторических наук

**В.С. Бондаренко**